



运河 高考服务季

齐鲁晚报 齐鲁壹点

43254名高考生迎来“人生大考”

陪考、送考、护考,济宁各路人马齐上阵

本报济宁7月8日讯(记者王博文 邓超 李从伟 周治深 康岩) 7月8日是高考第二天,济宁43254名考生相继步入考场参加英语科目的考试。当日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者赶赴济宁各大考点,捕捉考场外的诸多细节。

当日14点,距离英语科目考试还有1小时,济宁育才中学考点门口,不少考生在父母的陪伴下早早来到现场,相较于高考首日的些许紧张,高考第二日,考生们都“淡定”了许多,迈着自信从容的步伐陆续入场。

“放平心态,考试加油。”济宁一中五位教师特意来到育才中学考点外拉起横幅为考生们加油助力。“三年磨一剑,所有的努力都会在这个夏天开花结果,我们来到这里就是希望孩子们看到老师在,能够更安心、更放心的参加这场‘人生大考’。”张老师告诉记者,她相信孩子们只要沉着冷静正常发挥,一定都能取得好成绩。

考场内考生沉着应答,考场外也活跃着庞大的“护考大军”。在济宁一中和育才中学两个考点,记者看到,公安、交警、城市管理以及大大小小的志愿者团队,都在默默为考生及家长服务。

在育才中学考点,济宁市公安局市中分局设立了高考安保驻勤服务点,在服务点内设置了临时身份证明办理点,考



济宁43254名考生参加高考。

扫码看视频。

点执勤力量与辖区派出所形成联动机制,考生有出具身份证明需求的,将第一时间联系就近派出所户籍室,出具身份证明并由专人送到考点,确保考生能够顺利参加考试。

同时,为确保道路畅通,交警部门做了不少工作。在济宁一中考点,记者看到,北湖交警大队设立了护考应急小分队,安排充足的应急机动力量,配备警用摩托车,加强考场周边重要路口、路段的巡逻,为考生提供应

急救助服务,开辟“绿色通道”。

在济宁市城管局的护考点前,记者看到,这里为考生和家长们准备了绿豆水、矿泉水、风油精等防暑降温物品。“为了给考生们营造一个良好的考试环境,我们一大早就来到考场,主要是提前维护好考场周边秩序,防止一些商家借机乱搞促销活动,同时及时规范非机动车停放,更好地为考生和家长服务。”济宁市城市管理综合执法支队五大队大队长侯宪国说。

护考花絮

准考证被落家里,交警铁骑速取回

“一定要检查好随身物品,避免这样的情况再次发生。”7月7日上午,济宁一中考点门前,北湖交警大队滨湖中队铁骑队员常天津对一考生家长嘱咐道。

原来,上午8时10分许,现场执勤的常天津在疏导交通时,突然接到一名考生家长紧急求助:考生准考证忘在家里了,现在需要紧急回家去取。了解得知,此考生家住济宁市任城区南张街道王堂村,距离考点有近11公里,而此时距离考

试开始仅仅剩下不到一个小时的时间。

接到求助后,常天津立即跨上摩托车与家长回家取准考证,考生则独自留在考点门口等待。常天津沿济南安桥路一路向北,同时间赛跑,还不忘安抚考生家长情绪,家长则与家里的老人联系,让老人提前将准考证送至济南安桥路与金宇路路口。拿到准考证一刻没耽误就往回赶,来回仅用了30分钟,该考生得以准时进入考场参加考试。

陪考花絮

考妈们身穿旗袍,寓意“旗开得胜”

7日,在济宁育才中学考点门口,考妈们的旗袍装扮格外靓丽。“孩子第一次‘人生大考’,穿旗袍寓意好。”考妈郭女士一袭淡雅的素色旗袍很是显眼,她告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,高考首日来陪考,身穿旗袍寓意旗开得胜,“也是想通过这种方式,讨一个好彩头,为孩子加油鼓劲,祝福他们取得优异成绩。”

王女士也是穿旗袍陪考的家长之一,“今天我和孩子她爸一块儿过来的,专门请了4天的假。”王女士说,高考是孩子人生中非常重要的一次考试,寒窗苦读十二载,所有努力拼搏都将在这个夏季开花结果。“家长也做不了什么,在这个时候唯有陪伴,尽力为他们营造一个熟悉、放松的环境。”

孙女士一家的情况有点特

殊,因为住得远,他们一家专门在考点附近的酒店订了房间。“我们家住在太白湖新区,为了给孩子做好后勤保障工作,我们提前十天就订了酒店。”当日,她也以一袭旗袍亮相考场外,希望孩子取得好成绩。

在现场,还有很多和她们一样的考妈们身穿旗袍,不畏酷暑,成为陪考大军中一抹靓丽的色彩。



一考妈身着旗袍。

送考花絮

考生行动不便,特警护送进出

7日,同样在育才中学考点,一位行动不便的特殊考生在执勤特警的护送下,顺利完成了首场考试。

“考场不让家长进,当时真的急坏我了。”当日上午,考生家长金女士向正在考点执勤的特警求助。孩子身体一直不太好,自己只能单独行走十来米,本来想推个三轮车送进考场的,但是家长进不去。

在考点执勤的济宁市公安局市中分局特警大队队员了解情况后,立即上前帮助。搀扶考生进入考场。“他的考场在一楼,我和同事一起把他搀扶进去的,路上走得也比较慢,就是想让他保持一个轻松的心态。”执勤的特警队员告诉记者,几乎每年他们都会遇到身体不适的考生,针对这种情况,在高考前,特警大队会进行专门的

护送培训,帮助考生顺利进出考场,完成考试。

“我们这几天会全程护送孩子进出考场的,您放心。”考生家长金女士在得知高考期间特警队员将全程护送,感激不尽,对特警队员们表示了感谢。“真的太谢谢你们了,这么照顾我们娘俩,有你们在我很放心,不过更多的还是感动。”金女士激动地说。



执勤特警护送孩子进出考场。